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Question Flash n°1 

On considère la suite (𝑢𝑛) définie par  

𝑢𝑛+1 = 8 −
1

3
𝑢𝑛  pour tout 𝑛 ∈ ℕ et 𝑢0 = 0 

Définissons la suite (𝑣𝑛) par : ∀𝑛 ∈ ℕ, 𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 6. 

Démontrer que la suite (𝒗𝒏) est géométrique. 

En déduire une expression de 𝒗𝒏 puis de 𝒖𝒏 en fonction de 

𝒏. 
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Correction : 

Soit 𝑛 ∈ ℕ,  

Sachant que 𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 6 pour tout 𝑛 ∈ ℕ alors j’en déduis que : 

𝑣𝑛+1 = 𝑢𝑛+1 − 6 

or l’énoncé me dit que 𝑢𝑛+1 = 8 −
1

3
𝑢𝑛 alors en substituant : 

𝑣𝑛+1 = 8 −
1

3
𝑢𝑛 − 6 

𝑣𝑛+1 = 2 −
1

3
𝑢𝑛 
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Je factorise par 
−1

3
 

𝑣𝑛+1 =
−1

3
(𝑢𝑛 − 6) 

Je reconnais l’expression de 𝑣𝑛 puisque 𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 6 donc : 

𝑣𝑛+1 =
−1

3
𝑣𝑛 

J’en déduis alors que la suite (𝑣𝑛) est géométrique de raison 

−1/3 et 𝑣0 = 𝑢0 − 6 = −6 
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On en déduit que ∀𝑛 ∈ ℕ,   

𝑣𝑛 = −6 × (−
1

3
)

𝑛

 

or 𝑣𝑛 = 𝑢𝑛 − 6 

donc 𝑢𝑛 = 𝑣𝑛 + 6 

𝑢𝑛 = −6 × (−
1

3
)

𝑛

+ 6 
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